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LEIA AS INSTRUGOES ABAIXO ANTES DE INICIAR A PROVA

1 | Identifique-se na parte inferior da capa deste caderno de questodes.

2 A prova tera duragcao de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo de preenchimento do cartao-
resposta

3 | Utilize caneta esferografica azul ou preta no preenchimento do cartdo-resposta.

4 O candidato s6 podera retirar-se da sala apds 1 (uma) hora do inicio das provas, seja para ir
embora ou para utilizar os sanitarios.

5 | Este caderno de provas contém 30 (trinta) questdes de multipla escolha (a,b,c,d).

6 [Cada questdo de multipla escolha apresenta uma uUnica resposta correta.

" Verifique se o caderno esta completo e sem imperfeigdes graficas. Se houver algum problema,
comunique imediatamente ao fiscal.

8 [Durante a aplicagao da prova é proibido qualquer tipo de consulta.

9 Este caderno de provas pode ser usado como rascunho, sendo a corre¢cao da prova feita
unica e exclusivamente pela leitura eletrénica dos cartdes-resposta.

10 | Assine o cartdo-resposta no local indicado.

1 Nao serao computadas questdes nao assinaladas no cartdo-resposta, ou que contenham
mais de uma resposta, emenda ou rasura.

12 | Ao término da prova, o cartdo-resposta devera ser devolvido ao fiscal da prova.

13 O caderno de prova podera ser levado somente pelo candidato que se retirar da sala de aplicagao de
provas no decurso da ultima hora da realizacdo das mesmas.

14 E obrigatéria a saida simultanea dos 3 (trés) ultimos candidatos, que assinardo a ata de encerramento da

aplicacéo da prova e acompanharao os fiscais a coordenagao para lacre do envelope de cartdes-resposta.

Identificagao do candidato

Nome (em letra de forma) N° do Documento




QUESTOES 01 A 06 - LINGUA PORTUGUESA

Leia a seguinte reflexao atribu!’da ao poeta grego
Hesiodo, extraida da obra Etica a Nicémaco,
para responder as questoes 1 a 6.

“Otimo é aquele que de si mesmo conhece todas
as coisas;

Bom, o que escuta os conselhos dos homens
Judiciosos.

Mas o que por sindo pensa, nem acolhe a sabedoria
alheia,

Esse é, em verdade, uma criatura inutil”.

01. Assinale a alternativa que apresenta uma
interpretagao correta sobre o sentido moral dessa
reflexdo.

a) E inutil conhecer as coisas por via indireta, pois
apenas a experiéncia pessoal traz beneficios reais.
b) O conhecimento das coisas, direto ou indireto, é
sempre mais proveitoso do que a ignorancia.

c) E preferivel conhecer as coisas do mundo por
ouvir falar do que por experiéncia propria.

d) O homem que da ouvidos a conselhos de
pessoas ignorantes acaba também se tornando um
ignorante.

02. Releia o primeiro verso da reflexdo de Hesiodo:
“Otimo é aquele que de si mesmo conhece todas
as coisas”. Neste caso, a palavra “aquele” é
classificada gramaticalmente como:

a) Pronome possessivo.

b) Substantivo préprio.

c) Pronome demonstrativo.

d) Substantivo comum.

03. No terceiro verso do texto, aparece a expressao
“sabedoria alheia”. Assinale a alternativa que indica
um termo que poderia substituir a expressao “alheia”,
sem alterar o sentido pretendido pelo poeta.

a) alienada

b) desatenta

c) distante

d) dos outros

04. Assinale a alternativa que apresenta APENAS
adjetivos que aparecem no texto.

a) Aquele, que, si, esse.

b) Coisas, conselhos, homens, sabedoria.

c) Otimo, bom, judiciosos, indtil.

d) Conhece, escuta, pensa, acolhe.

05. Considere o segundo verso do texto: “Bom, o
que escuta os conselhos dos homens judiciosos”.
Neste caso, a virgula exerce uma fungao:

a) adversativa, tendo em vista que se opde ao
sentido do verso anterior.

b) meramente estética, pois a sua auséncia nao
afetaria o sentido original do texto.

c) metaférica, porque simboliza os homens que
ignoram conselhos.

d) eliptica, ou seja, serve para evitar a repetigao
desnecessaria de palavras.

06. Assinale a alternativa que apresenta um
significado correto para o adjetivo “judiciosos”,
conforme empregado no segundo verso do texto.
a) Encantadores.

b) Imprudentes.

c) Levianos.

d) Sensatos.

QUESTOES 07 A 10 - MATEMATICA

07. Considerando uma mesma taxa mensal, aplicar
certa quantia de dinheiro em um regime de juros
compostos, ao invés de regime de juros simples, é
mais vantajoso porque:

a) O regime de juros compostos rende, em cada
més, a mesma quantia, totalizando um montante
maior ao fim de um periodo longo.

b) O rendimento mensal do regime de juros simples
€ cada vez menor, sendo vantajoso apenas em
compras, mas ndo em aplicagoes.

c) A taxa de juros incide sobre um montante cada
vez maior € ndo sempre no capital inicial.

d) O regime de juros compostos s6 € vantajoso
quando se quer uma rentabilidade menor.

08. Duas pessoas serdo escolhidas, por sorteio,
para um final de semana em um hotel fazenda.
Sabendo que 10 casais estdo concorrendo, qual a
probabilidade aproximada de que as duas pessoas
escolhidas sejam casadas uma com a outra?

a) 20%

b) 1%

c) 1%

d) 5%

09. Qual é a menor das raizes da equagao
3x*—7x+2=07

a) lfg
b) -2
c) 2

d) 2;3



10. Um reténgulo possui perimetro igual a 24 cm.
Assinale a alternativa que contém a funcdo que
expressa sua area em funcado de um de seus lados.

a) A(x) = 12x — x*
b) A(x) = 24x + x*
c) A(x) =x%+ 24
d) A(x) = 2x + 2y

QUESTOES 11 A14 - CONHECIMENTOS GERAIS

11. Leia a noticia abaixo, a respeito da atual
corrida presidencial norte-americana, e assinale a
alternativa que preenche corretamente a lacuna.

“O Partido Democrata decidiu na terga-feira que
sera a candidata a eleicao
presidencial de novembro. E a primeira vez que
um grande partido dos Estados Unidos indica uma
mulher para o cargo de comandante-chefe”. (Jornal
El Pais, 27/07/2016).

a) Donald Trump
b) Hillary Clinton
c¢) Michelle Obama
d) Sarah Palin

12. Neste ano, o Congresso Nacional aprovou a
admissibilidade do impeachment de Dilma Rousseff.
Com isso, assumiu a presidéncia interinamente
Michel Temer. Neste novo cenario politico, o cargo
de Ministro das Relagdes Exteriores foi confiado a:
a) Aécio Neves (PSDB).

b) Eduardo Cunha (PMDB).

c) José Serra (PSDB).

d) Luis Inacio Lula da Silva (PT).

13. Em relacdo ao conceito de “democracia”,
assinale a alternativa INCORRETA.

a) O conceito de democracia remonta a experiéncia
de autogoverno dos cidadaos atenienses, na Grécia
Antiga.

b) A palavra “democracia” é formada por dois
vocabulos de origem grega (demos+kracia) que
juntos significam “governo exercido por muitos”.

c) Além de ser um regime politico, o atual
conceito de democracia envolve também atitudes,
comportamentos e concepgdes morais.

d) Numa democracia direta, como a brasileira, as
decisbes politicas sdo tomadas diretamente pelos
cidadaos, e nao por representantes eleitos por eles.

14. Leia a analise abaixo, sobre um importante
aspecto da atualidade, e assinale a alternativa que
preenche de forma correta a lacuna.

‘Ao longo de setenta anos, a
vinha sendo vista como solugdo para os problemas
do mundo. Ao longo desse periodo, o comércio
internacional, os fluxos de capital e a migragdo
aumentaram de forma constante. E havia uma
ampla aceitacdo de que todos se beneficiam com
ela. Inumeros estudos e uma classe média em
expansédo na China e na India pareciam comprovar
isso”. (DW Noticias, 04/07/2016, com adaptacoes).

a) cultura ocidental
b) globalizacao

c) crise econbmica
d) midia

QUESTOES15A30-CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

15. Sao formas de protegao radioldgica em pediatria,
EXCETO:

a) Colimacao fechada, técnicas de baixa dosagem
€ um numero minimo de exposigdes.

b) Imobilizacdo apropriada, técnicas com alto mA e
tempos de exposicéo curtos.

c) Usar sempre protetores de gbnadas, exceto
quando obscurecerem anatomia essencial.

d) Utilizar técnicas de baixo kV e mA, reduzir
repeti¢cdes e longos tempos de exposicao.

16. A articulagdo do tipo Gonfose pode ser
encontrada em qual regido do corpo humano?

a) Entre os ossos do cranio.

b) Nas raizes dos dentes.

c) Nas sinfises.

d) Entre os ossos do carpo.

17. As radiografias de térax devem ser realizadas
com o paciente em posicdo ortostatica, se a sua
condicdo permitir. As trés razdes principais para
isso s&o:

a) O aumento e hiperemia dos vasos pulmonares
podem ser evitados, niveis hidroaéreos no térax
podem ser visualizados e a possibilidade de o
diafragma mover-se mais para baixo.

b) Visualizacao de niveis hidroaéreos, possibilidade
de o diafragma mover-se mais para cima e
maximizar a hiperemia dos vasos pulmonares.

c) Aumento da magnificagcdo da sombra cardiaca,
maximizar o ingurgitamento dos vasos pulmonares
e possibilidade de o diafragma mover-se mais para
baixo.

d) Evitar sobreposicdo das costelas nos apices
pulmonares, visualizacdo de derrame pleural e
maximizar a ampliacado da area cardiaca.
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18. A incidéncia obliqua posterior de ombro para
visualizagdo de lesdes na cavidade glenoide é
conhecida como:

a) Fisk modificado.

b) Método de Neer.

c) Método de Grashey.

d) Clements modificado.

19. Na tomografia computadorizada de térax, com
0 objetivo principal de diagndstico de uma leséo
pulmonar maligna, a varredura deve se estender
até:

a) As bases pulmonares.

b) Os angulos costofrénicos.

c) As glandulas suprarrenais.

d) A Carina.

20. No exame de Enema Opaco, realizado na
posicdo obliqua posterior esquerda, as estruturas
que devem ser mostradas sao:

a) A flexura esquerda do colo e porcoes
descendentes devem aparecer sem sobreposicao.
b) A flexura direita do colo e as porgdes ascendente
e retossigmoide “abertas”, sem superposicao
significativa.

c) A flexura esplénica e célon ascendente e
retossigmoide.

d) O colo transverso e flexura célica esquerda sem
sobreposicao.

21. Qual estrutura pode ser visualizada na incidéncia
de Tunnel View?

a) O tunel do carpo.

b) O forame obturado.

c) A articulacao subtalar.

d) A fossa intercondilar.

22. Emrelacéo a participagao da inciativa privada no
Sistema Unico de Saude, segundo a Lei 8.080/90,
assinale a alternativa correta.

a) A iniciativa privada podera participar do Sistema
Unico de Saude em carater complementar.

b) A iniciativa privada podera participar do Sistema
Unico de Salude em carater suplementar.

c) A iniciativa privada nao podera participar do
Sistema Unico de Saude.

d) A participacdo dos servigos privados sera
formalizada mediante concurso, observadas, a
respeito, as normas de direito privado.

23. Como é conhecido o estreito espaco entre as
superficies interna e externa dos ossos planos do
cranio?

a) Diafise.

b) Calvaria.

c) Calota.

d) Diploe.

24. O que é o Pigg-O-Stat?

a) E um tipo de grade antidifusora utilizada em
radiografias em ortostase.

b) Aparelho de imobilizacdo usado para
procedimentos ortostaticos de térax e abdome em
criangas de até 2 anos.

c) Uma prancha com varias tiras de velcro utilizada
para imobilizacdo dos membros superiores e
inferiores.

d) E um protetor de gdnadas especial para pacientes
pediatricos.

25. O cédigo de ética dos profissionais das técnicas
radioldgicas estabelece normas para o exercicio
profissional. Assinale a alternativa que NAO
corresponde a uma vedacao estabelecida pelo
codigo de ética.

a) Participar de qualquer ato de concorréncia
desleal contra colegas, valendo-se de vantagem
fisica, emocional, politica ou religiosa.

b) Ser conivente em erros técnicos, infragdes éticas
e com o exercicio irregular ou ilegal da profisséo.
c) Exigir dos servicos em que trabalha todo
equipamento indispensavel de protecéo
radioldgica, podendo negar-se a executar exames
e procedimentos caso persista a falta dos mesmos.
d) Assumir emprego, cargo ou funcdo de um
profissional demitido ou afastado em represalia
a atitude de defesa de movimentos legitimos da
categoria e da aplicacédo do cédigo de ética.

26. Uma regra geral no diagndstico por imagem
sugere que um minimo de duas incidéncias, obtidas
a 90 graus entre si, seja possivel e necessaria para
a maioria dos procedimentos radiograficos. Assinale
a alternativa que NAO apresenta uma razdo para
aplicacéo dessa regra.

a) Sobreposicao de estruturas anatémicas.

b) Localizacao das lesbes de corpos estranhos.

c) Determinacgao do alinhamento de fraturas.

d) Existéncia de duas ou mais articulagcbes na area
de interesse.



27. Os efeitos biologicos da radiagcdo podem ser
classificados em Estocéasticos e Deterministicos.
Com relagdo as caracteristicas dos efeitos
Deterministicos, assinale a alternativa INCORRETA.
a) Esses efeitos ndao apresentam limiar de dose.

b) Sao efeitos em que a severidade do efeito
aumenta com o aumento da dose.

c) Eritema, catarata e depressdo do tecido
hematopoiético sdo exemplos desses efeitos.

d) Sao efeitos produzidos por doses elevadas acima
do limiar.

28. A indicacdo do Supervisor das Técnicas
Radiologicas deve obedecer algumas exigéncias
contidas em legislacao especifica. Com relagao a
essas exigéncias, analise as afirmativas e assinale
a alternativa correta.

I. Que o profissional seja legalmente habilitado para
0 exercicio da profissdo e esteja em pleno gozo de
seus diretos profissionais.

II. Que o profissional ndo tenha condenagdo em
processo ético disciplinar, ja transitado em julgado,
nos ultimos 5 anos.

[ll. Que o profissional esteja devidamente registrado
no Conselho regional competente ha pelo menos 3
anos.

a) Somente | esta correta.

b) Somente | e Il estdo corretas.

c) Somente Il e lll estao corretas.

d) Todas estao corretas.

29. A radiografia do esterno na posicao obliqua a
direita é utilizada para identificacdo de patologias
como fraturas e processos inflamatérios. Sobre
esse exame, assinale a alternativa INCORRETA.
a) Posicionar o paciente obliquamente, 45° a 50°
para o lado direito. Alinhar o eixo transversal do
esterno com o Raio Central e a linha média da
mesa/Bucky.

b) Paciente em posicao ortostatica (preferéncia)
com os bragos ao lado ou em semidecubito ventral
ligeiramente obliqua, bracgo direito abaixado ao lado
do corpo; brago esquerdo levantado.

¢) Raio Central perpendicular ao filme, direcionado
para o centro do esterno (para a esquerda da linha
central e a meio caminho entre a incisura jugular e
0 processo xifoide).

d) Usar a Técnicarespiratéria se o paciente cooperar
e, se nao for possivel, suspender a respiracdo na
expiragao.

30. A radiacdo ionizante € danosa aos tecidos
vivos devido ao seu poder de ionizagdo. Sobre
isso, assinale a alternativa que indica como podem
ser classificados os efeitos bioldgicos da radiagao
quanto ao tipo de célula atingida.

a) Estocasticos e Deterministicos.

b) Agudos e Tardios.

c) Somaticos e Estocasticos.

d) Genéticos e Somaticos.

GABARITO
PREENCHA SUAS RESPOSTAS NO QUADRO ABAIXO E DESTAQUE NA LINHA PONTILHADA

Divulgagao do Gabarito Preliminar as 17 horas do dia 10/10/2016.



